



ПОЛИТИКА. ВЛАСТЬ. ОБЩЕСТВО

Законотворчество продолжается

Магнитогорские студенты отправятся на стажировку в Государственную Думу

Начало на 1-й стр.
 В моей практике были примеры, когда кооперативные дома какие-то фирмы выкупили, что называется, вместе с жильцами. Но были и решения судов, в том числе Высшего арбитражного, о незаключении подобных сделок. Новый жилищный кодекс специальной главой выписывает эти нормы понятным и юридически грамотным языком. Здесь же — вопросы предоставления и оплаты коммунальных услуг, субсидий и льгот, ведь ныне нормативная база по этим вопросам не выдерживает никакой критики!

Отдельной главой рассматривается система ипотечного кредитования, которая в новом документе предполагается не только для физических, но и для юридических лиц. Это очень важно, если вспомнить о тех же строительных кооперативах. Почему сегодня ипотека практически не работает? Потому что нет системы возвратности кредитов, а без нее никакой банк не решится рисковать своими деньгами. В новом жилищном кодексе схема обеспечения кредита ипотечного кредита будет прописана, и жилищное строительство получит дополнительный импульс к развитию. Статьи, совсем недавно мы обсуждали вопрос ипотечного кредитования в Мадриде, куда ездили по договоренности с министерством юсти-

ции и правительством Испании, поскольку именно в этой стране ипотека считается самой развитой. Но мы приехали в Мадрид вскоре после произошедшего там теракта, и план встреч был пересмотрен. Несколько часов были посвящены обсуждению проблемы борьбы с терроризмом, поправки в аналогичную статью внесены и в российский уголовный законодательство. Дело в том, что вместе с терактами мы, как юристы, получили еще один пример чудовищной политической пиар-технологии. На примере Испании это проявилось очень ярко: взрыв в центре города произошел накануне выборов, и в результате партия правых, имевшая ранее перевес по всем рейтингам, проиграла. Нужно сделать все для того, чтобы подобные пиар-технологии не стали повсеместно применяемыми, и это также лежит в области деятельности думского комитета по законодательству.

— Какие еще нормативные акты находятся сейчас на рассмотрении вашего комитета?
 — Недавно председатель думского комитета по культуре Иосиф Кобзон со вздохом сказал мне, что у него на столе лежит «каж 15 законопроектов». Я улыбнулся: у меня таких аж 150, и каждый требует внимания.

— Поправки к закону об альтернативной гражданской службе тоже входят в этот перечень?
 — Конечно. Закон вступил в силу с января нынешнего года,

по-моему, документ в таком виде способен не развивать, а напротив, препятствовать развитию альтернативной гражданской службы в России. Слабых сторон очень много: сроки рассмотрения заявлений о желании нести альтернативную службу — целый полгода. Многих не устраивают и сроки самой службы, чуть ли не два раза превышающие армейский период... Объясните мне также, почему призванный альтернативщик обязательно должен проходить службу не в том субъекте страны, в котором он проживает? Глупость какая-то! Эта поправка, кстати, уже принята в первом чтении. Есть вопросы, связанные с перечнем профессий...
 — А как призванные будут искать себе место службы?
 — В том-то и дело, что они не должны ничего искать. На основе списков профессий, необходимых тем или иным учреждениям, будь то больница, дом престарелых и так далее, призванные должны предоставить место службы. Для этого при военкоматах созданы специальные комиссии, перечни профессий из учреждений тоже есть. Подписаны соответствующий указ президента и постановление правительства, но сам закон уж очень суров, в таком виде он, повторяю, будет лишь препятствовать развитию альтернативной службы.

— Правда ли, что, благодаря вашим усилиям, магнитогорские студенты теперь смогут проходить стажировку в Государственной Думе?
 — Правда. Договор нашего комитета с магнитогорским фили-



Уральской академии государственной службы действует уже год, в прошлом году стажировки в Госдуме прошли, если не ошибаюсь, около двадцати студентов. Причем не только в нашем комитете и не только юристы, но и экономисты, политологи... Согласно договору, им предоставляются документы, они вволю могут убедиться, как идет процесс формирования бюджета, как на уровне законодательства рассматривают те или иные нормативные акты... Уже в понедельник в Москву отправляется еще одна студентка УрАГСа.

— И еще один вопрос относительно повышения своего уровня: ваша библиотека в Магнитогорске по-прежнему пополняется солидными юридическими изданиями?
 — Безусловно, и до сих пор она является единственным специализированным книгохранилищем такого уровня в стране. Сегодня в ней более тысячи томов самой новой правовой литературы. Я сотрудничаю с ведущими издательскими организациями страны, и все только что выпущенные значимые образцы юридической литературы тут же привожу в Магнитогорск. Книжки доступны всем: библиотека публичная, услуги ее бесплатны. Мне очень приятно, что в библиотеку приходят не только юристы. Посетителями являются и работники правоохранительных органов, и студенты, и даже пенсионеры. Наконец-то горожане поняли, что знания в сфере юриспруденции — это не простая дань моде, а гарантия того, что любое право, защищенное законодательскими актами, можно и нужно отстаивать.

Беседовала Рита ДАВЛЕТШИНА.

Вопрос жизни, а не смерти

ДИАЛОГ
 Уважаемая редакция! Второго марта прочитал статью Аллы Канышиной «Выбор депутата». Среди вопросов, поднятых на встрече Павла Крашенинникова с представителями прессы, меня особенно заинтересовала дискуссия о моратории на смертную казнь.

То, что г-н Крашенинников против «вышки», известно давно. Он солидарен с Президентом РФ Владимиром Путиным, который утверждает, что нельзя насильственно отнимать жизнь, данную Всевышним. А кто дал право террористам, бандитам разных мастей отнимать жизнь у ни в чем не повинных людей, данную тем же Всевышним? Почему отморозкам должна быть сохранена жизнь, пусть даже и в пожизненном заключении?

При нынешнем положении в стране, когда буйствует терроризм, когда все эшелоны власти погрязли в коррупции и воровстве, огромное количество людей, повинных в этих преступлениях, попадают под статьи пожизненного заключения. Огромная армия бездельников, которых надо пожизненно содержать! Это в какую же копейку влетит нашим налогоплательщикам!

Наши тюрьмы и так переполнены, а строительство новых тюрем — еще и дополнительные расходы. Утверждают, что в большинстве стран мира смертная казнь отменена. Как ведь есть такие страны, где за год совершают 2-3 убийства, коррупция отсутствует, тюрьмы пусты. Так зачем им нужна смертная казнь? Утверждают также, что применение смертной казни не уменьшает числа преступлений. Неправда. Всем известно, как после войны толпой путем физической ликвидации главарей «Черной кошки» и подобных группировок удалось наладить спокойную жизнь. Не пришло еще время для России подстраиваться под гуманное государство. Надо навести порядок в стране, тверже встать на ноги, укрепить экономику, поднять сельское хозяйство, чтобы западные воротилы начали считаться с Россией, чтобы мы смелее могли отстаивать свои интересы. Вот тогда можно говорить о моратории и о вступлении в ЕС и ВТО.

Я не кровожадный, но, увидев кадры бандинской кинохроники, где боевики глумились над пленными солдатами, медленно убивая их, невольно вспыхиваю яростью мщения. Я за смертную казнь подонков и даже не через расстрел. Нагляднее и поучительнее была бы смертная казнь через повешение. В присутствии всех арестованных бандитов, чтобы они посмотрели, как в предсмертных судорогах дырявятся их сообщники. А еще лучше — четвертование. Священнослужители-инквизиторы не считались с тем, что человеку жизнь дал Всевышний, а сжигали живьем на кострах лучшие умы человечества, борющиеся за развитие цивилизации. А теперь духовенство свободно пользуется ее плодами: летают самолеты, смотрят телевизоры и выступают по ним с программами...

Если уж г-н Президент РФ и депутат Госдумы г-н Крашенинников так же слишком набожные, слишком гуманные люди, то пусть берут всю эту нечесть на содержание из собственных доходов и сбережений. Только вот людям, потерявшим родных и близких от рук бандитов, легче не станет.

Очень хотелось бы знать результат голосования, предложенного г-ном Крашенинниковым. За что больше поднято рук — «за» или «против» смертной казни?

Федор КАВЕРЗИН, ветеран Великой Отечественной войны и труда.

Уважаемый Федор Иванович!
 Как автор публикации, вызвавшей ваш эмоциональный отклик и конкретный вопрос, я хотела бы вступить в диалог. К тому же и меня поднятая вами тема задела за живое. Ваши доводы мне понятны. Для меня мнение участника минувшей войны весомо вдвойне. Но безоговорочно признать правоту приведенных вами доводов или их неправоту я не готова. Как не готова была ответить «за» или «против» на импровизированном голосовании, предложенном Павлом Крашенинниковым. Вы спрашиваете, в какую сторону был перевес голосов, — а мне этот результат и не запомнился. Потому что в спор голосованием вступили не более трех-четырех человек с каждой стороны. Большинство — не менее двух десятков человек — не смогли определиться в ходе дискуссии. Не думаю, что хотели отомолвиться. Просто, каждый осознает: это вопрос не о смерти, а о жизни. Как человек, болеющий за ситуацию в стране, вы тоже не обошли этот вопрос — «о жизни»: «...надо тверже встать на ноги, укрепить экономику, поднять сельское хозяйство...» Знать бы действительные рецепты для решения этих проблем — может, не пришлось бы дискутировать о «радикальных» средствах борьбы с преступностью?

Алла КАНЬШИНА.

За ошибки нужно отвечать

ПАРТСТРОИТЕЛЬСТВО
 На прошлой неделе в Челябинске состоялось первое заседание нового состава политсовета регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия». Областные «единороссы» подвели итоги работы за отрезок времени, который вместил в себя главное событие прошлого года — выборы депутатов Госдумы — и закончился избранием Президента страны.

На заседании недвусмысленно прозвучало утверждение, что ошибки, допущенные при выборах депутатов в Госдуму, к сожалению, повторились и на президентских выборах, хотя основные усилия местных партийных организаций городов и всей Челябинской области были сосредоточены именно на подготовке и организации выборов. Надо отметить, что выборы политсовету уже сделал, причем организационные. В пяти местных партийных ячейках заменены секретари, которые самоуверенно переплюнули выпускнику психологии по части «жиздям да вончим за полное большевистское прошлое».

В прошлом году на ОРТ Зою Космодемьянскую «уличили» в несправедливости по поводу славы, выпавшей на ее имя. Обвинения люди, неспособные понять, что девочка, под пытками врагов не назвавшаяся своим именем, о славе своей, о поднимающей бойцов в атаку силе своего имени не помышляла. Как же надо было осколотиться, чтобы в такое имя плыть?

Где-то в 1972-73 годах довелось мне слушать одного из лекторов «по распространению». Он, в частности, говорил, что ЦРУ одним из способов идеологической диверсии против СССР выработало развешивание советских народных героев. С этой целью лучше всего годились анекдоты. Лектор утвер-

Мы должны быть рабами законов, чтобы стать свободными.

Цицерон Марк ТУЛЛИЙ

Опять кривые зеркала

РЕЗОНАНС
 Со времен яркой вспышки звезды Валери Новодворской на телеэкранах со всей широтой нечестот, накопленных ею за годы скитания по брежневским пенкушам, не переводится мучающиеся недержанием переплюнуть выпускнику психологии по части «жиздям да вончим за полное большевистское прошлое».

В марте «ММ» опубликовал материал Дмитрия Назарова «Легенда и правда о Гастелло». Чем меньше фронтовиков остается в живых, тем больше правды мы узнаем о войне. А самая трагичная правда в том, что о погибших в оборонительных боях полках никто рассказать не может. Из «правды» Дмитрия Назарова я узнал, что подвиг совершил не Гастелло, а его однополчанин Александр Маслов, но промазал, так как упал в 200 метрах от дороги. Подвиг же капитана Гастелло, по Назарову, — это выдумка его ведомых Воробьева и Рыбаса, которые через 13 дней после вылета вернулись в часть. «Они якобы видели, как пылающий самолет командира врезался в гущу немецких танков». Бериевские НКВДшники поверили летчикам, мотавшимся 13 дней за линией фронта. Но не такой дурак Дмитрий Назаров: он точно знает, где находились не-

«Груша» для Шандыбина

ВЫБОРЫ
 Как известно, неудачей завершилась повторная попытка Василия Шандыбина попасть в Государственную Думу. Избиратели Верх-Исетского округа Екатеринбург отказали в доверии колоритному политику.

Но КПРФ своих в беде не бросает. Проанализировав, где в ближайшее время пройдут выборы, руководство партии предложило борцу за права трудящихся обратиться внимание на Магнитогорск, здесь в декабре 2004-го будут избирать местную исполнительную и законодательную власть. Где же еще, как не в рабочем городе, смогут понять близкого по духу коллегу.

На решение Василия Ивановича повлияло и то, что на Урале за время предвыборной кампании ему понравилось. Неизвестно, чем обернется желание рабочего вернуться в большую политику, но внимание к магнитогорским выборам можно гарантировать уже сейчас. Памятен сюжет в «Вестях», где Шандыбин отработав удары на боксерской груше, проговаривая вслух имена своих противников. Кто из магнитогорцев не боится бросить ему перчатку?

Юрий ЛУКИН.

Урал возрождается весной

24 апреля в Челябинске состоится конференция движения «За возрождение Урала»

Основу для деятельности. Оно быстро росло, находило все большее число сторонников. 19 марта 1994 года на очередном собрании П. Сумин заявил: «Смириться со всем и ждать, надеясь, что все образуется, поправится само собой? Это самообман, самоуспокоенность, предлог для отхода от активной жизненной позиции, безгство от ответственности за будущее своего родного края и России в целом. Если нам с вами небезразлично, что будет с нашей областью, городом, районом, если нам дороги судьбы земляков, детей и внуков, старшего поколения, мы не только должны, но и обязаны на основе объединения общественно-политического движения «За возрождение Урала». С этого дня движение получило правовую